## **РЕЦЕНЗИЯ**

## на адаптированную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент профиль «Аграрный менеджмент»,

реализуемую на экономическом факультете федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

Адаптированная образовательная программа высшего образования магистратуры по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент профиль «Аграрный менеджмент» имеет своей целью обеспечение комплексной и качественной подготовки обучающихся на основе сочетания современных образовательных технологий и воспитательных методик для формирования общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

По своему содержанию она отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент, так как в ней нашли достаточно полное освещение все основные разделы, позволяющие обеспечить гармоничное сочетание теоретической подготовки в области современного менеджмента и практических умений и навыков по организации управленческой деятельности в сельскохозяйственных и других организациях АПК различных форм собственности; органов государственной и муниципальной власти, регулирующих развитие АПК. При этом университетом созданы условия для инклюзивного образования и беспрепятственного передвижения лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Разработаны и утверждены паспорта доступности корпусов как объектов социальной инфраструктуры.

Адаптированная образовательная программа магистратуры ориентирована на аналитический и организационно-управленческий виды деятельности исходя из потребностей рынка труда, научно-исследовательских и материально-технических ресурсов организации, квалификационным характеристикам направленности базовой подготовки выпускников.

Рецензируемая АОП ВО магистратуры по направлению 38.04.02 Менеджмент относится к программе прикладной магистратуры. Процесс обучения выстроен логично, последовательно и дает возможность формирования у обучающихся как общего представления о системе управления аграрным производством и отношениях, возникающих в процессе обмена, распределения и потребления аграрной продукции на отраслевых рынках, так и получения конкретных знаний в области профессиональных дисциплин.

Адаптированная образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин (модулей), программ практик, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

Учебный план и его структурные компоненты соответствуют требованиям, предусмотренным федеральным образовательным стандартом.

Учебные занятия по дисциплинам, промежуточная аттестация и итоговая аттестация обучающихся проводятся в форме контактной работы и в форме самостоятельной работы обучающихся, практика - в форме контактной работы. Перечень дисциплин базовой и вариативной части, предусмотренные практики позволяют сочетать теоретическое обучение и практические навыки, научно-исследовательскую работу.

Материал, представленный в аннотациях дисциплин, свидетельствует о тесной взаимосвязи между ними и возможности освоения современных методов, инструментов и технологий исследования экономических процессов.

При реализации АОП ВО магистратуры по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент профиль «Аграрный менеджмент» на экономическом факультете предусматриваются следующие практики: учебная практика, практика по получению первичных профессиональных умений и навыков; производственная практика, практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, технологическая практика; производственная практика, научно-исследовательская работа; производственная практика, преддипломная. Выбор мест прохождения практик для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья проводится с учетом требований их доступности для данных обучающихся.

Уровень кадрового, учебно-методического, информационного, материально-технического обеспечения реализации АОП ВО соответствует действующей нормативно-правовой базе. Учебные аудитории для всех видов контактной и самостоятельной работы, научная библиотека и иные помещения для обучения оснащены специальным оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и обучающихся инвалидов с разными видами ограничений здоровья.

Социальная и воспитательная работа с обучающимися в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ проводится на высоком уровне и отличается многообразием форм.

Для создания комфортного психологического климата в студенческой группе проводятся воспитательные мероприятия, направленные на сплочение студенческого коллектива, организацию сотрудничества обучающихся, формирование толерантной социокультурной среды, организацию волонтерской помощи инвалидам и лицам с ОВЗ.

В содержании рецензируемой программы прослеживается сочетание методологических подходов с потребностями практической деятельности. Отмечено наличие курсов, составленных на основе результатов научно-практических исследований, проводимых на экономическом факультете университета.

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися АОП ВО представлено фондами оценочных средств, позволяющими определить степень сформированности компетенций обучающимися данной образовательной программы.

Текущий контроль, промежуточная аттестация по дисциплинам и практикам и итоговая аттестация проводятся в выбранной обучающимся с ОВЗ форме: устной, устно-письменной, письменной. На зачетах, экзаменах и итоговой аттестации данной категории обучающихся предоставляется дополнительное время на подготовку к ответу и ответ.

В результате освоения АОП ВО магистратуры выпускники в полной мере получат знания, умения и навыки профессиональной деятельности, в том числе с учетом региональных особенностей их профессиональной деятельности и потребностей работодателей.

Рецензируемая адаптированная образовательная программа высшего образования по направлению 38.04.02 Менеджмент отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент (уровень магистратуры), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 марта 2015 г. № 322.

Рецензент: заместитель генерального директора по персоналу ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг»

OKOMBA-ATK XONDHHI

Татьяна Ивановна Ляпина